

Αριθ. Πρωτ... 142

Προς

Προς την:

Υποδιοικήτρια της 7ης Υγειονομικής Περιφέρειας

Κυρία Άννα Τριχοπούλου

Ηράκλειο, 2 Φεβρουαρίου 2016

## ΥΠΟΜΝΗΜΑ

Όπως είναι γνωστό, τα ρευματικά νοσήματα αφορούν μεγάλο ποσοστό του πληθυσμού (υπολογίζεται γύρω στις 450 χιλ.) σε όλες τις ηλικίες με μεγαλύτερη συχνότητα εμφάνισης σε ηλικίες 25-50 χρονών, χωρίς να εξαιρούνται βέβαια ακόμα και παιδιά. Είναι χρόνια αυτοάνοσα νοσήματα τα οποία αν δεν αντιμετωπιστούν έγκαιρα προκαλούν σοβαρές αλλοιώσεις στις αρθρώσεις και σε ζωτικά όργανα, ακόμα και σοβαρές αναπηρίες. Επομένως οι ρευματοπαθείς από την φύση των νοσημάτων τους είναι αναγκασμένοι να βρίσκονται σε συνεχή ιατρική παρακολούθηση, παρακλινικές εξετάσεις και βέβαια συνεχή φαρμακευτική αγωγή. Τα τελευταία χρόνια με τις περικοπές στην υγεία και τις αλλαγές στην ΠΦ η ποιότητα της περίθαλψης των ρευματοπαθών έχει μειωθεί σημαντικά. Η συμμετοχή τους δε στα φάρμακα, στις εργαστηριακές εξετάσεις ακόμα και στις τακτικές τους επισκέψεις στον ρευματολόγο έχει αυξηθεί δραματικά.

Τα κυριότερα προβλήματα των ρευματοπαθών στην Κρήτη είναι:

1. Η ύπαρξη μιας και μοναδικής Ρευματολογικής Κλινικής που καλύπτει υγειονομικά την περιφέρεια της Κρήτης και του νοτίου Αιγαίου. Αποτελεί Ευρωπαϊκό Κέντρο Αριστείας και λειτουργεί ως κέντρο αναφοράς όπου παραπέμπονται οι δυσκολότερες περιπτώσεις ασθενών όχι μόνο από άλλες κλινικές αλλά και από τους ιδιώτες ιατρούς. Η Ρευματολογική κλινική του ΠΑΓΝΗ τα τελευταία χρόνια αυξάνει συνεχώς τον αριθμό των ασθενών που παρακολουθεί. Σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία του Νοσοκομείου μας, **ο συνολικός αριθμός για το έτος 2015 ανήλθε σε 13.183** ασθενείς, συμπεριλαμβανόμενων των εισαγωγών στην κλινική, τις επισκέψεις στο τμήμα επειγόντων περιστατικών και την προσέλευση στα τακτικά εξωτερικά και απογευματινά ιατρεία. Προς σύγκριση σας αναφέρουμε ότι αντίστοιχα ο αριθμός ασθενών για το έτος 2009 ήταν 9241!!!

2. Στην Περιφέρεια Κρήτης **δεν υπάρχει Ρευματολόγος συμβεβλημένος με τον ΕΟΠΥΥ !!!** Αποτέλεσμα του ελλείμματος αυτού είναι περισσότεροι ασθενείς να προσέρχονται στην κλινική όχι μόνο για παρακολούθηση αλλά και για την συνταγογράφηση των θεραπειών τους λόγω αδυναμίας να ανταπεξέλθουν οικονομικά.

Όλα τα παραπάνω συνεπάγονται μεγάλη αύξηση στην προσέλευση ασθενών ενώ ο αριθμός των ειδικευμένων ρευματολόγων στην Ρευματολογική Κλινική έχει μειωθεί δραματικά (ως συνημμένους πίνακες). Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι τον μήνα Ιανουάριο κλείνονται ραντεβού με ρευματολόγο για τον μήνα Ιούνιο!!

Επομένως υπάρχει επείγουσα ανάγκη άμεσης προκήρυξης μίας (1) θέσης επιμελητή ΕΣΥ Β΄, οργανική θέση που είναι κενή εδώ και ένα χρόνο, λόγω συνταξιοδότησης της κας Κουρούμαλη.

3. Όπως προαναφέραμε η ύπαρξη μιας και μοναδικής κλινικής στην περιφέρεια της Κρήτης και στα Δωδεκάνησα έχει σαν αποτέλεσμα πέρα από την συσσώρευση των ασθενών με τις αυτονήτες συνέπειες στην περιθαλψη τους, και την μεγάλη ταλαιπωρία ανθρώπων ήδη ταλαιπωρημένων από τα δύσκολα νοσήματα τους οι οποίοι αναγκάζονται, πολλές φορές δύο και τρεις φορές τον μήνα, να μετακινούνται από όλες τις περιοχές του νησιού μας στο Ηράκλειο, για την τακτική τους θεραπεία η για παρακολούθηση της εξέλιξης των νοσημάτων τους. **Πάγιο αίτημα του Συλλόγου μας από την ίδρυση του, το οποίο μέχρι στιγμής δεν έχει βρει ανταπόκριση, είναι η τοποθέτηση ενός τουλάχιστον ειδικευμένου ρευματολόγου σε όλα τα Νομαρχιακά Νοσοκομεία.**

4. Με την από 8.1.2016 απόφαση με αριθμ. Πρωτ. Γ5(β)/Γ.Π.1118 του Υπουργού Υγείας τα Νοσοκομειακά Φάρμακα του Ν 3816 θα χορηγούνται αποκλειστικά από τα Κρατικά Νοσοκομεία και όχι από τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ όπως γινόταν το τελευταίο διάστημα. Στην απόφαση δε, αναφέρεται ότι για να μπορέσουν τα Νοσοκομεία να ανταποκριθούν στο αυξημένο κόστος έχουν προβλεφτεί αυξημένες πιστώσεις στους προϋπολογισμούς των Νοσοκομείων, η παρακολούθηση δε της εφαρμογής του μέτρου και της σχετικής δαπάνης ανατίθεται στις ΥΠΕ σε συνεργασία με τους Διοικητές των Νοσοκομείων. Με την παραπάνω απόφαση ικανοποιείται σε μεγάλο βαθμό σχετικό αίτημα μας ώστε να σταματήσει η τρομερή ταλαιπωρία των ασθενών μας. Εξαιτίας του προβλήματος που παρουσιάστηκε το πρώτο διάστημα της εφαρμογής της απόφασης-το οποίο βέβαια λύθηκε με την βοήθεια του ΕΟΠΥΥ- εκφράζουμε την ανησυχία μας για την εφαρμογή της απόφασης για οικονομικούς λόγους και **παρακαλούμε για την διαβεβαίωση σας ότι οι ασθενείς μας θα έχουν το φάρμακο τους την ώρα που το χρειάζονται χωρίς ταλαιπωρία και καθυστερήσεις.**

Κλείνοντας θα θέλαμε να τονίσουμε την ανάγκη της απρόσκοπτης πρόσβασης των ρευματοπαθών σε όλες τις σύγχρονες θεραπείες καθώς και σε υπηρεσίες υγείας με επαρκές εξειδικευμένο προσωπικό προκειμένου να αντιμετωπίζονται με επιστημονική επάρκεια αλλά και αξιοπρέπεια τα δύσκολα νοσήματα τους ώστε να είναι λειτουργικά άτομα ενταγμένα στην κοινωνία.

Για το Δ.Σ. του Συλλόγου

Η Πρόεδρος



Κατερίνα Κουτσογιάννη

Ο Γενικός Γραμματέας



Γιάννης Παπαδάκης